



"SBB" d.o.o.
Broj 1138/2023
05.10. 2023 god
BEOGRAD

**Regulatorna agencija
za elektronske komunikacije
i poštanske usluge (RATEL)**

**Palmotićeva 2
11000 Beograd**

Komentari SBB doo Beograd, Bulevar Peka Dapčevića 19, Voždovac na Nacrt Pravilnika o zahtevima za interoperabilnost automobilskih radio-prijemnika i potrošačke digitalne televizijske opreme.

Član 5 stav 1 koji glasi: „Operator i lice koje pruža uslugu distribucije medijskog sadržaja u vidu televizijskog emitovanja u obavezi je, ako je to primereno, da obezbede interoperabilnost digitalne televizijske opreme koju isporučuje krajnjim korisnicima, kako bi, ako je to tehnički moguće, digitalna televizijska oprema mogla ponovno da se upotrebi za pružanje digitalnih televizijskih usluga drugih operatora i lica”.

Komentar: Nejasni su termini primereno i interoperabilnost, potrebno je pojasniti sa dodatnim detaljima u konkretnim slučajevima. Koje standarde je potrebno da poštuju operatori kako bi uređaji bili interoperabilni? Ponašem shvatanju jedini način da se postigne interoperabilnost je da se svi operatori dogovore šta je potrebno standardizovazi (praktično nemoguće). U praksi postoji problem i kod akvizicija, a posebno u ovakvim slučajevima.

Naši argumenti su da STB ne prodajemo već izdajemo korisniku na korišćenje, a korisniku prodajemo uslugu. Nije u pitanju FTA boks koji korisnik kupuje već je u pitanju naša oprema za koju ne očekujemo da podleže zahtevima za interoperabilnošću.

Osim toga, ključevi za Conditional Access System se “uprže” u svaki STB prilikom proizvodnje a zatim importuju u CAS koji se nalazi kod operatora koji je kupio boxeve i kreira se jedinstvena veza Operator CAS - STB. Osim u izuzetnim slučajevima praktično je nemoguće preimenovati tu vezu na novi CAS.



Uz navedeno bi se očekivalo i da je moguć firmware upgrade koji bi bio potreban za prelazak sa jednog na drugog operatora. FW upgrade je najčešće kontrolisan od strane operatora tako da je samo teorijski moguće izvršiti upgrade nakon što korisnik pređe kod drugog operatora.

U Beogradu, dana 05.10.2023. godine

Za SBB doo Beograd



Milija Zekovic, direktor